

Vezérigazgató:
Bares Sándor

MTI

Feladó szerkesztő:
Kenyeres Jília

Feladó kiadó:
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-femtarásával. Kéziratnak tekintendő. Házirak sorozata.
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-066.

B 1. kiadás

1950. július 5.

6 óra — perc

Hatvan százalékkal több traktort készítenek a Hofherr-gyár dolgozói mint tavaly

1 Ho/Hv/So Kné Io

A Hofherr traktorgyár dolgozói hosszulejárata versenyvállalásokkal, a selejt- és önköltségesökkentési mozgalom ki- szélesítésével hónapról-hónapra több traktort adnak mezőgazdaságunk- nak. Ezzel nagymértékben előrelendítik az aratás és cséplés munkáját.

A dolgozók 75 százaléka egyéni versenyben küzd a termelékenység emeléséért. A munkaverseny is nagyban hozzájárul ahhoz, hogy idén 60 százalékkal több traktor kerül ki havonta az üzemből, mint az elmúlt évben.

A termelékenység ilyen arányú fokozódásához nagy mértékben járultak hozzá a szovjet automata és huzógépek, amelyek a belső és külső forgácsolás munkáját könnyítették meg.

A komplex-brigádok jó munkája szintén elősegítette az eredményt. Az öntődei komplex-brigád a nagykerékszekrényeknél mu- tatkozó magas selejtszázalékát 7-re csökkentette. Ezt a salakszűrő- berendezés beállításával érték el.

A múlt hónapban megalakult öntődei műszaki ellen- őrzési osztály az átlagos öntődei selejt csökkentésére párosverseny- re hívta ki a MAVAG ellenőrzési osztályát. Az osztály dolgozói vállalták, hogy három hónapon belül több, mint 50 százalékkal csök- kentik a selejtet. Eddig a vállalásnak már több, mint a felét telje- sitették.

Az anyagtakarékossági mozgalom kibontakozása döntő segítség a terv teljesítésében. A Hofherr-gyárban ezen a téren a lo- mozlakatos és a bádogos műhely takarékosági brigádjai haladnak az élen. Az előbbi brigád eddig 52 tábla értékes vaslemez, valamint 20 méter szitaszövetet takarított meg. Most vállalta, hogy két trak- ter legyártásához szükséges lemezt gyűjt össze. /MTI/

A tokodi Aknamélyítő NV dolgozói 30 százalékkal csökkentették az akna- falazás idejét

Vid Szi/Szl/So Io

Tekodon az Aknamélyítő NV dolgozói a XV. és XVI-os akna mélyítésénél gépesítették a falazást. Elektromos meghajtású betonhabarcs-koverógéppel dolgoznak, amely a betonkoverás mellett, süritett levegő segítségével, gumitömlőkön keresztül a habarcsot az aknafalra is szállítja. Ezzel az aknafalazás idejét 20 százalékkal csökkentették.

/folyt.köv./ R;

/A tokodi Aknamélyítő NV ... folyt./ Vid Szi/Szl/So Ie

A gépesítéssel e gyidőben vezették be a Szovjetunióban már régóta sikerrel használt sablonfüggőlyt is. Ez feleslegessé teszi a fal egyenességének gyakori ellenőrzését. Ezt az újítást a Szovjetunió szakirodalmából vették át az Aknamélyítő NV dolgozói. /MTI/

Hosszulejárati versenyszerződésekben vállalják az ifjumunkások kongresszusi versenyben elért eredményeik túlteljesítését

i Vid ö Si/Ho/KM/So KNé Ie

A Mechanikai Mérőműszerek Gyárában az ifjumunkások közel 75 ezer forint értékre túlteljesítették kongresszusi felajánlásukat. A fiatalok ma is valamennyien részt vesznek a versenyben, jelentős részük már túl is teljesítette a kongresszusi verseny során elért legjobb eredményét. Így a többi között Goda Zoltán ifjumunkás eszteregélyes sztahanovista munkamódszerrel, a munkaidő teljes kihasználásával, észszerűsítés alkalmazásával teljesen selejtmentes munkával 10 óra alatt készítette el egy munkát, amelynek eddig 80 munkára volt a gyártási ideje. Átlagos teljesítménye 280 százalék.

Kitűnő eredményt ért el Hegyesi István műszerész is, aki 200 százalékra növelte átlagos teljesítményét. Munkáját észszerűsítette, ezzel meggyorsította a termelési folyamatot és heti 13 óra megtakarítást ért el.

173 ifjumunkás kötötte meg az új versenyszerződést a Kismotor- és Gépgyárba

A Kismotor és Gépgyár ifjumunkásai csaknem kivétel nélkül bekapcsolódtak a kongresszusi versenybe és jó versenymunkájuk eredményeként 72 ezer forint értékkel túlteljesítették vállalásaikat. A gyár ifjumunkásai most új lendülettel folytatják a munkaversenyt. Eddig 173 ifjumunkás kötötte meg hosszulejárati versenyszerződését, amelyekben vállalták, hogy a kongresszusi verseny során elért eredményeik továbbfejlesztésével határidő előtt teljesítik első tervévüket.

/folyt.köv. / 7

MTI BELFÖLDI HÍRDEZ

B 3. kiadás

1950. július 3.

6 óra 10 perc

/Hosszulejártatú versenyszerződésekben ... folyt./ a Vid Si/No/KM/30 Kné Ic

Rigó Magda fonónő napi 5 kilóval teljesíti tul termelési előirányzatát

A győri Graáb textilgyár ifjúnokai is versenyben vannak a kongresszusi versenyben elért eredményeik telteljesítéséért és közülük számosan élenjárnak a terv időelőtti teljesítésében. Fekete István ifjúnokás szövő, aki első félévi tervét a kongresszusi verseny során június 3-án teljesítette, ma már szeptemberi terve befejezésén dolgozik és csak kifogástalan minőségű árut készít. A fonóházban Rigó Magda ifjúnokás fonónő naponta 5 kiló fonallal teljesíti tul előirányzatát. Ezenkívül vállalta, hogy a formahibát teljesen kiküszöböli. /MTI/

Október közepére elkészül a polgári Tiszahíd

1 Ta/Gné/So KÖM Kné Ic

A polgári Tisza-híd 1944-ben a fasiszták felrobbantották. A robbolás a híd szerkezetben 90, alapépítményben pedig 30 százalékos kárt okozott. A roncskiemelések befejezése után, 1948 nyarán, megindultak a helyreállítási munkák. 1948/49-ben helyreállították a megrongálódott mederpillért, a balparti ártéri vasbetonhidat, a jobbparti ártéri hidat és az ehhez csatlakozó felüljárókat. A legártott vasszerkezet helyszíni szerelési munkát az idén március 1-én kezdték meg. A jobbparti részen már befejezték két nyílás vasszerkezetének szerelését és jelenleg a balparti nyílás szabad szerelésén dolgoznak. Ez előreláthatóan augusztus közepére befejeződik. Ekkor megkezdik a vasszerkezet helyreállítását és a hidat október közepén átadják a forgalomnak. Az új híd kocsi pályája rélméterrel szélesebb, teherbírása jóval nagyobb lesz, mint a régi hídé. A polgári Tiszahíddal egyidőben adják át a forgalomnak a miskolc-debreceni közuton épülő betonboltozatos hidat és a budapest-miskolci vasutvonal feletti közuti felüljárót. /MTI/

A polgári Tisza-híd jelentősen megkönnyíti majd a borsodi iparvidék és a Tiszántul dolgozóinak közlekedését.

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1950. július 3.

6 óra 15 perc

Decemberre újabb 260 lakás készül el a Béke-uton

NL/Gné/So 36 Kné Ie

A Béke-ut^{án} lakótelepen tavasszal fejezték be hat lakóház építését és most újabb hármat, az előzőknél jóval nagyobbakat építenek. A három új házban összesen 260 lakás lesz, nagyrészen kétszobásak. Minden lakást konyhával, fürdőszobával és mellékhelyiségekkel is ellátnak. A tavasszal elkészült házak még mindössze két emeletesek voltak, a most épülők közül kettő 7, egy pedig 8 emeletes lesz.

Az építkezésen szinte minden munkát gépekkel végeznek. A földkiemelési munkáknál transzportörök dolgoznak és az alapozáshoz szükséges nyersbetont is gépek készítik. A falazási, sőt még a vakolási munkákat is gépek segítségével végzik. Itt különösen jelentős segítséget nyújt majd a most felállításra kerülő nagy teljesítőképességű szovjet toronydarú, amely a hatalmas nyolc emeletes építkezést látja el nyersanyaggal. Ugyancsak jelentősen meggyorsítják az építkezést a szovjet habarcskeverő- és habarcsfelnyomó gépek, amelyeket a későbbi munkák során állítanak majd a termelés szolgálatába.

Az épületek alapozásánál új munkamódszert alkalmaztak, amellyel jelentős mennyiségű faanyagot takarítanak meg. A szigetelést védő téglafalat eddig az alapbetonozás leöntése után húzták fel, most először a szigetelést védő falat építik meg és csak ezután betonoznak. Így a betonozás egyik oldalát nem kell zsámozni, mert azt a fal helyettesíti. Ennél a munkamenetnél ezzel a módszerrel 50 százalékos faanyagmegtakarítást érnek el. Az építkezés alapföldjeiből kikerült hatalmas mennyiségű homokot használják fel a habarcsokhoz, így nemcsak a homok árát, hanem a szállítási költséget is megtakarítják. / Most az új házakat december elején adják át a lakóknak. /

MTI/

1.94 -ről 0.25 százalékra csökkent a selejt a Gamma egyik üzemében

I Ho/Ho/So Kné Ie

A Gamma Finommechanikai gyárban a mérőszalaggyártás dolgozói a május havi 1.94 százalék selejtet júniusban 0.25 százalékra szorították le. A IV.sz. gépműhelyben a munkamódszerátadás nagyban hozzájárult, hogy az előző hónap 3.64 százalékos selejtjét 2.53 százalékra csökkentették. A munkamódszerátadás ezenkívül szép eredményeket hoz a teljesítmények emelkedésében is. Korkonai Gyula esztergályos az átképzés Kránik Gyulával ismertette meg munkamódszerét, akinek ezáltal 110 százalékról 195 százalékra ugrott teljesítménye. Stefanik Mihályné átképzés Petrovics István csoportvezető munkamódszerét sajátította el és így 130 százalékról 239 százalékra fokozta teljesítményét.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1950. július 3.

6 óra 20 perc

Több, mint 6 ezer dolgozó paraszt vesz részt a helyesirási és számolási tanfolyamokon

1 Z/Z/So NM BT Ie

A népművelési bizottságok előadássorozatot tartanak a termelészövetkezeti tagoknak, a gépállomások dolgozóinak és az egyéni parasztgazdáknak a helyesírás és a számolás elsajátítására. Jelenleg 189 tanfolyam működik az országban, összesen több, mint 600 hallgatóval. Hajdu és Pest-vármegyékben már befejezéshez közelednek a helyesirási és számolási tanfolyamok. Egy-egy előadásnak 30-35 hallgatója van. Így az előadó minden résztvevővel kellő mértékben foglalkozhat. A termelészövetkezeti csoportok tagjait külön tanfolyamon tanítják meg a munkaegység számításra. /MTI/

Július 7-én a nyaraló gyermekek újabb csoportjai érkeznek haza

1 Hr/Hm/So NJM BT Ie

A Népjóléti Minisztérium és a Szakszervezetek Országos Tanácsa Üdülési akciója keretében a Velencén, Balatonszabadiban, Siófokon, Balatonzamárdiban, Balatonszemesen, Balatonlellén és Szőlősgyőrön nyaraló gyermekek július 7-én, pénteken 13 óra 30 perckor a Keleti pályaudvarra, a Parádán, Hámoron és Miskolc-Tapolcán tartozkodó gyermekek 17.50 órakor, a Sikondán üdülők pedig 19.40-kor érkeznek vissza a Keleti pályaudvarra. A tihanyi gyermekcsoport ugyanezen a napon 16.15-kor a Déli pályaudvarra érkezik meg. A Horányban nyaralók ugyancsak pénteken 13 órakor a Molotov-téri hajóállomásra érkeznek.

A Népjóléti Minisztérium felhívja a szülők figyelmét, hogy a balatoni vonattal érkező gyermekeket a Keleti pályaudvar érkezési oldala küldő térségén várják, ahol az alábbi sorrendben a következő kapuknál fogadják gyermekeiket: az 1. sz. kapunál a Balatonzamárdi I.-II-es üdülőkből, a 2-es sz. kapunál a Balatonszemesről és Szőlősgyőrökről, a cinkotai kapunál pedig a Balatonlelléről érkezőket.

/MTI/

TZ

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1950. július 2.

6 óra 25 perc

Uj magyar társastáncokat mutatnak be a július 15-i utcabálon a Hősök-terén

i PG/Gné/So NM BT Io

A június 8-án megindult és hamar népszerűvé vált "Vidám Budapest" akció keretében már eddig is számos utcabált rendeztek. Július 15-én rendezik az akció keretében az első központi nagy utcabált, a Hősök-terén. Ezen a Magyar Rádió Hivatal tánc- és népi zenekara ad műsort, a rádió fél 9-től fél 12-ig közvetíti a bált.

Ezen az utcabálon mutatják be először az új magyar társastáncokat, a "Karikázó"-t és a "Farkasjáték"-ot. A fiatalok egyre több társastáncot táncolnak, amelyek a népi táncleléseken alapulnak, derűsek; ifjúságunkhoz közelállóak. Az ifjúság maga is sok ilyen új táncot alkot. A július 15-i utcabálon DISZ-csoportok mutatják majd be a két új táncot. /MTI/

Megjelent a "Szocialista Kultúra Időszerű Kérdései" sorozat

i Hr/Mt/So Szikra, BT Io

A Szikra kiadásában az elmúlt napokban jelent meg a "Szocialista Kultúra Időszerű Kérdései" című sorozat.

A sorozat első száma Fagyeyev: "Az irodalmi kritika feladatai" című füzet a szovjet írókongresszus legutóbbi ülésének az irodalmi kritikával foglalkozó vitáját tartalmazza, ahol Fagyeyev előadása után Kirszanov, Pervencov, Szurkov, Szimonov és még számos író szólalt fel.

Jegolin a "Sztálin és a szovjet irodalom" című tanulmányban megmutatja, milyen hatással volt Sztálin alkotó génusza a szovjet irodalom fejlődésére. Külön foglalkozik azzal, hogyan hatott Sztálin írói stílusa a szovjet írókra.

A sorozat harmadik füzet: "Vita a magyar irodalom kérdéseiről". Ebben a füzetben a Magyar Írók Szövetségében legutóbb lezajlott vita anyaga szerepel, kapcsolódva Révai József cikkéhez és Horváth Márton beszédéhez, bemutatva a magyar irodalom mai helyzetét. Tartalmazza a füzet Darvas Józsefnek az Írószövetségben tartott előadását is, amelyhez a magyar írók legjobbjai szóltak hozzá.

/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1950. július 3.

6 óra 30 perc

Elsősegélynyújtási tanfolyamok Tolna-ban a cséplőgépek dolgozói számára

i Vid 6. SJ/Szo/So Ic

Szekszárd, július 3.

A Vöröskereszt tolnamegyei titkársága elsősegélynyújtási tanfolyamokat szervezett a cséplőgépek dolgozói számára. A tanfolyamon minden cséplőgép/dolgozója vett részt. A több helyen a népegészségőrök látogatják a cséplőgépeket, a helyszínen ellenőrzik, hogy az egészségügyi előírásokat betartják-e és a mentőláda megfelelő állapotban van-e. Az ellenőrző munkába bekapcsolódnak a Vöröskereszt es tanfolyamon résztvettek is. /MTI/

A jó népművelő munka eredménye: egyetlen napon 8 vagonra kötöttek a szállítási szerződést Bicskén

i Vid Kk/Mt/So Szo Ic

Székesfehérvár, július 3.

Fejér-megyében a szállítási szerződés kezdeti lanyhaságot a községi pártszervezetek, tömegszervezetek és a szövetkezetek vezetői jó agitációs munkával már nagyrészt felszámolták. Bicske község például a múlt napokban még a megye utolsó három községe között szerepelt, de a megjavult népművelő munka eredményeként egyetlen napon 97 gazdával több, mint 8 vagon terményre kötöttek szállítási szerződést. Az eredmény elérésében nagy része volt Hanga Istvánnak és Petőfalvi Lajosnak. Hanga István a földművesszövetkezet felügyelőbizottságának elnöke 177 házra, Petőfalvi Lajos, a Szövetkezeti Bolt kezelője pedig 105 házra kötött szállítási szerződést a dolgozó parasztokkal.

A járásközi versenyben a fehérvári járás ugrott az élre 30 vagonnál nagyobb eredménnyel. Igen rosszul működik a móri járás, ahol eddig csak két vagonra kötöttek szállítási szerződést. /MTI/

A kötés terén mutatkozó

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1950 július 2

6 óra 35 perc

Ötszázöt vagon felesleges gabona leszállítására szerződtek szombatig a szolnokmegyei földmivesszövetkezetek

i Vid & Csnó/Hné 39. VE Sze Ie S z o l n o k , július 3.

Szolnok-megye földmivesszövetkezetei szombatig 7813 dolgozó kis- és közópparasztal 505 vagon kenyérgabonára kötöttek szállítási szerződést.

A járások versenyében a legkiemelkedőbb eredményt a kunhegyesi járás érte el 13 ezer mázsá kenyérgabonára leszerződésével.

A terménfelvásárlók között megyszerte szólesedik a százmázsás mozgalom. Ebben a versenyben Vorebes Róbert jászjákóhalmi terménfelvásárló vezet, aki egymaga 600 mázsa kenyérgabonára gyűjtött szerződést. Jó eredményt ér el Kovács Lajos, a jászberényi földmivesszövetkezet termelési felelőse és Péter Pál a jászfényszaru földmivesszövetkezet termelési felelőse is 329, illetve 300 mázsa leszerződésével. /MTI/

Párosverseny 300 mázsa gabona szállítási leszerződésére

i Vid SJ/Mt/Hné 39. Sze Ie P ó c s , július 3.

A villányi földmivesszövetkezet terménfelvásárlója Polák László csütörtökön versenyre hívta az ország terménbegyűjtőit és vállalta, hogy 300 mázsa gabonára köt szállítási szerződést. Sebestyén István, a véméni földmivesszövetkezet felvásárlója arra vállalkozott, hogy a július 8-i határidő előtt öt nappal, tehát már július 3-án teljesíti a 300 mázsa leszerződését.

Sebestyén István párosversenyre lépett Polák Lászlóval. A párosversenyben szombaton Polák László vezetett 250 mázsás eredményével, Sebestyén István 230 mázsára kötött addig szerződést. /MTI/

Több borsodmegyei termelészövetkezeti csoport befejezte az aratást

i Vid Szn/Szn /Hné 39. Sze Ie M i s k o l o , július 3.

Borsod-megyében a termelészövetkezetek között széleskörű verseny inult az aratási munkák mielőbbi befejezésére. A verseny eredménye, hogy a monoki, a sajoszegi, az igríci és a csobaji termelészövetkezeti csoportok július 1-én befejezték az aratást. A csobaji termelészövetkezeti csoport hétfőn megkezdte a cséplést. /MTI/

B 9. kiadás

1950 július 3

6 óra 40 perc

Az aratással együtt befejezte a tarlóhántást is a zsákai termelőcsoport és a darvasi állami gazdaság

1 Vid & Ko/Ko/Hné 39. Sze Ve Io B e r o t t y ó u j f a l u , július 3.

A zsákai termelőcsoport befejezte az aratást és rögtön utána végzett a tarlóhántással is. A csoport tagjai szerint nagyrészt a tavalyi tarlóhántásnak köszönhető, hogy a múlt/6.5 mázsás átlagtermés helyett az idén 10 mázsás átlagtermésre számíthatnak. /6vi

A darvasi állami gazdaság 450 hold kalászos vetését három nap alatt learatta és már 400 holdon elvégezte a tarlóhántást is. A gazdaság vezetősége 1000 forint értékű jutalmat osztott szét a legjobb dolgozók között. /MTI/

Zsákfoltozó-brigádokat alakítottak a hajdu-bihar-megyei MNDSz-asszonyok

VE

Vid % Ji/Ji/Hné 39. Sze Io D e b r e c e n , július 3.

A hajduböszörményi MNDSz-asszonyok husztagu arató-brigádokat alakítottak, amely segít az állami gazdaságnak és a termelőcsoportnak a buza aratásánál.

A terménybegyűjtés sikeres és zökkenőmentes biztosítására az MNDSz-asszonyok Hajdu-Bihar-megye több községében zsákfoltozó-brigádokat alakítottak. A brigádok vállalták, hogy átnézik a már használt zsákokat és a hibásakat azonnal kijavítják, a legkisebb szakadást is befoltozzák, hogy a szemvesztést teljesen kiküszöböljék. Nagylétán 15 MNDSz-asszony vállalta, hogy folyamatosan ellenőrzi a használatban lévő zsákokat és egész nyáron gondoskodnak a zsákok karbantartásáról.

Zsákfoltozó brigádokat alakítottak még Hajduböszörményben, Hajduhadházon, Nyitábrányban is. Józsán a dolgozó asszonyok az aratási munkák befejezése után résztvesznek a határellenőrzésben és tűzörségben is. /meg /MTI/ /szervezett

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

1950 július 3.

6 óra 45 perc

B 10. kiadás

A karcagi "Szabadság" termelőcsoport már öt vagon gabonát csépett el

vid & Ko/Hav/Hnó 39. Szó Io S z o l n o k , július 3.

Szolnok-megye kis- és középparaszttsága az őszi kalászosok 76 százalékát learatta. A járási versenyében a legjobb eredményt továbbra is a jászberényi tartja 85 százalékos eredménnyel. Legrosszabb a kunhegyesi járás, ahol a kalászosok 45 százalékát még látni áll. A városok közötti versenyben Mezőtur, Karcag és Turkeve küzd az elsőségért: mindhárom város paraszttsága 80 százaléknál tart. A megye termelőszövetkezeti csoportjai előljárnak az aratásban: az őszi kalászosok 94 százalékát aratták le. A turkevei, valamint a jászberényi járás termelőszövetkezeti csoportjai végeztek az őszi kalászosok aratásával.

A jászberényi "Uj élet", a jászberényi "Tolbuchin" termelőszövetkezeti csoportok megkezdték már a cséplést is. A karcagi "Szabadság" termelőszövetkezeti csoport már öt vagon gabonát csépett el és azt azonnal be is szállította a földművelőszövetkezet raktárába.

A tavaszi árpa aratását a termelőszövetkezeti csoportok 30 százalékban végezték el. /MTI/

Tolna-megye tanácsa elfogadta a békésmegyei tanács versenykihívását

vid & nl/Ji/Hnó 39. VI Sze Io S z o k s z á r d , július 3.

A békésmegyei tanács végrehajtóbizottsága megtárgyalta a békésmegyei tanács versenykihívását az aratási, cséplési és begyűjtési munkákra. A versenykihívást elfogadták és vállalták, hogy a megye összes kalászosait - a zab kivételével - július 5-ig learatják, a szemvesztést fél százalékra csökkentik. A gabona behordását július 20-ig befejezik.

A cséplőgépek munkáját úgy osztják be, hogy teljesítőképességüket jól ki tudják használni és a DEPOSZ segítségével megszervezik a cséplőgépmunkások versenyét. Az állami gazdaságokban és termelőszövetkezeti csoportokban július 20-ig befejezik a cséplést. A gépeket a cséplés befejezése után az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztokhoz irányítják. A továbbiakban vállalták, hogy július 8-ig 337 vagon gabonára kötnek szállítási szerződést és ezzel egy százalékkal túlteljesítik a békésmegyeiek vállalását. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 11. kiadás

1950. július 3.

6 óra 30 perc

548 százalékos átlaggal aratott a pusztaszentgyörgyi állami gazdaság "Kossuth" brigádja

1 Vid & Mf/m/So SJ Sze Ie

K a p o s v á r, július 3.

A pusztaszentgyörgyi állami gazdaság dolgozói a múlt héten még magasabbra emelték előző heti kiváló teljesítményeiket. A buza aratásában a Kossuth brigád vezet 548 százalékos átlagteljesítményével. A brigád egy-két csapata még ennél is jobb teljesítményt ért el. Péntek István és munkacsapata 562 százalékot teljesített. A kaszá- sok így 112.44 forintot, a kévektők 110.64 és a marokszedők 104.28 forintot kerestek naponta, 12 órás munkaidő mellett.

A Kossuth-brigád magas teljesítményét úgy érte el, hogy a kaszálást felváltva végezték és a táblát körbejárva vágták. Vasárnap délelőtt a gazdaság dolgozói befejezték az aratást és hétfőn reggel már hozzáláttak a csépléshez. /MTI/

Vas megyében gyorsítani kell a buza aratásának ütemét

1 Vid % J1/J1/So Sze Ie

Szombathely, július 3.

Vas megyében a nagy meleg meggyorsította a gabona beérését, tehát fokozni kell az aratás ütemét. Ez különösen a búzára vonatkozik, melynek még csak felét aratták le vasárnapig. A rozs aratása jól halad; a 90 százalékban elvégezték. Az őszi őrpet megyszerte learatták.

A járások közötti versenyben a cselldömölki járás vezet. Itt már a búzában is 60 százalékos az eredmény a 99 százalékos rozsaratás mellett. A vasvári járásban is jól halad a munka: a rozs 99, a buza 60.

A vasvári arpa 40 százalékát már learatták.

A szentgotthárdi és irottkői járásban a rozs aratás tapasztalható: a megyei átlaggal szemben csak sa terén 75 százalékos az eredmény.

Legnagyobb a lemaradás a szombathelyi járásban, így elsősorban magában Szombathelyen, de a sárvári járás is gyengébb áll.

A termelőszövetkezetek közül Rábakövési, Ucsu, Boba, Simaság, Rádóckölked, és Szarvaskend már végzett az aratással.

/MTI/

R

M T I B O R S O D - M E G Y E I H I R D E K

B 12. kiadás

1950. július 3.

6 óra 55 perctől

A tokaji járásban a rozs 95 százalékat már learatták

1 Vid % Ko/Ji/So Szo Io

M i s k o l c, július 3.

Borsod-megye egész területén egyre fokozódó ütemben végzi a dolgozó parasztság az aratást. A tokaji járás a rozs 95 százalékat már learatta. A ricsói járásban 60, a sárospataki járásban 50, a mezőkövesdi és a szerencsi járásban 40 százalékban végezték ezt el. Az abaujszántói járás viszont nagyon lemaradt; a rozs aratását csak 20 százalékban végezték el. Az északi fekvésű hagyvidéki járásokban a rozs még nem érett be az aratásra.

A buza aratásában a mezőkövesdi járás vezet 60 százalékos eredménnyel. A tokaji járásban 40, a sárospataki és szerencsi járásban 35, a ricsói járásban pedig a buzavetés 30 százalékat aratták le. A miskolci járás az elmaradott járások között van, mert a buzavetés területének 5, a rozsnak pedig csak 20 százalékat aratta le.

Az őszi árpa aratását megyszerte befejezték és jól halad a tavaszi árpa aratása is. Tokaj ebből a vetésterület 50 százalékat, Sárospatak 35 százalékat, Mezőkövesd 30 százalékat learatta. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1950 július 3

13 óra 50 perc

Egyetemisták nyaralnak Keszthelyen

i Sr & Vá 39 BT Bn

Az Egyetemi Orosz Intézet kétszáz első évfolyambeli hallgatóját Keszthelyen üdülőtáborban helyezték el. ~~xxfixxixixix~~ ~~Nat-~~ hetes ~~üdülésre~~ Keszthelyre érkezett a szegedi, a debreceni egyetem-től és a z ország pedagógiai főiskoláiról 1 száz főiskolai hallgató. Nyaralásuk alatt a hallgatók pedagógusaik irányításával naponta négy órát foglalkoznak az orosz nyelvvel. A tanulás mellett bőséges alkalmuk nyílik a szó rakozásra is.

Keszthely város minden támogatást megadott a nyaraló egyetemistáknak. Érkezésük után vasárnap ünnepség keretében mutatkoztak be az Egyetemi Orosz Intézet és a vidéki főiskolák tanulói a város dolgozóinak. A fiatalok szó noka kijelentette, hogy az aratás és a termés betakarításának munkájában minden erejükkel segíteni fogják a város dolgozóit. A bemutatkozó ünnepség az Egyetemi Orosz Intézet kulturgárdájának műsorával ért véget. /MTI/

Ünnepélyesen megnyitották a csillebérci nagy nyári úttörő-tábort

t Z/Tom/Vá 39 BT Bn

Az ország különböző vidékeiről 700, Budapestről 100 legjobb csapatgárdista egy hét óta a Csillebércen táborozik. Ez alatt megismerkedtek a nagy tábor vidám életével.

Julius 2.-án, vasárnap ünnepélyes tábortűzet és műsort rendeztek a csillebérci Úttörővárosban. Az eltelt néhány nap alatt tanulták meg és állították össze az úttörők a színes, változatos műsort.

Este fél nyolckor pattogó ritmusu indulók ütemére énekelve vonult fel 800 úttörő-leány és fiú a Lenin, Sztálin, Rákosi Mátyás és Ságvári Endre képeivel, virágokkal, zászlókkal feldíszített főtérre az ünnepélyes esti zászló levonáshoz. A jelentéstétel és a napi parancs felolvasása után pergő dobszó mellett lassan eresztették le a tábor közepén, a felsorakozott

nyolc altábor előtt a vörös és nemzetiszínű zászlót, majd az úttörők a DISZ-indulót énekelve elvonultak a szabadtéri színpadhoz.

Tíz úttörő szaladt le a padsorok között égő fáklyával, meggyújtották a tábortűzet a színpad két oldalán. A hatalmas szabadtéri színpadon Dagossy Márta abonyi úttörő, a Szorgalom-altábor csapatnagya-elnöke köszöntötte a vendégeket, a pajtásokat és felkérte Gosztonyi Jánost, a DISZ titkárát, hogy nyissa meg a nagy-tábort.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1950 július 3

13 óra 50 perc

Ünnepélyesen megnyitották a csillebérci... /folytatás/

t Z/Tom/Vá 39 BT Bn

- Mi, az uttörő-mozgalmat az ifjusági mozgalom szerves részének tekintjük - mondotta Gáztornyai János -. Az uttörő-mozgalom népi kormányunk támogatásával biztosítja a magyar gyermekeknek, hogy ebben a táborban üdüljenek, pihenjenek, mert jó munkát végeztek, jól tanultak az iskolai évben. Az itt eltöltött időt a tanulás és pihenés mellett is fordítsátok részben tanulásra. A beszéd közben sokszor feldübörgött a taps Sztálint, a Komszomolt, Rákosit és a DISZt éltették a magyar uttörők legjobb jobbjai, vörös nyakkendőiket lobogtatva.

Ezután megkezdődött a színes, változatos műsor, szavalatok, énekszámok hangzottak el. Tizenkét uttörő adta elő a leány-verbunkost. Heller Mária pécsi uttörő az "Április 4."-altáborból kozák népdalt énekelt. A Testnevelési Főiskola hallgatói közül hatan mutattak be szebbnél szebb tojás- és buzogány-gyakorlatokat.

Végül egy rövid jelenetben békeüzenetet küldtek a magyar uttörők nevében a nyugati kapitalista elnyomás alatt szenvedő pajtásaiknak.

A zárójelenet után a DIVSZ-indulóval fejeződött be az 1950. év nyári uttörő-nagytábor ünnepélyes megnyitója. /MTI/

Komárom-megyében is megjutalmazták a kiváló pedagógusokat

& n

ö Vid Sr Vá 39 BT Bn

Komárom-megye pedagógusainak július elsején osztották ki a jutalmat az elmúlt iskolaévben végzett kiváló munkájukért. Esztergomban az ünnepségen Horváth Károly, a megyei tanács elnökhelyettese adta át a jutalmakat. Beszédében elmondotta, hogy az esztergomi pedagógusok kemény munkát végeztek az elmúlt iskolaévben. Elhárították a klerikális reakció romboló munkáját és sikeresen oldották meg feladatukat. Munkájukat a népi demokrácia megjutalmazza. Esztergomban tíz pedagógus részesült kitüntetésben. A megyében még Komáromban, Tatán, Tatabányán, Kisbéren, Dorogon és Nyergesújfalun osztottak ki száz pedagógus között 300-600 forint jutalmat. /MTI/

A budapesti Nagyvásártelep és a vásárcsarnokok, nyílt piacok

Bp & Vá 39 Bn

áraiban szombat óta nem történt változás. /MTI/

M T I B A L F Ö L D I H I R L E K

B 15. kiadás

1950 július 3

13 óra 55 perc

S zerdán érkezik Budapestre az üdülő gyermekek második csoportja

k NJM & Tom/Vá 39 BT Bn

A népjóléti minisztérium és a Szakszervezetek Országos Tanácsa által rendezett gyermeküdültetésben résztvevő gyermekek második csoportja július 5.-én, szerdán a következő időpontokban érkezik haza:

13 óra 30 perckor a Keleti pályaudvarra Velence, Balatonszabadi, Siófok, Balatonzamárdi, Balatonszemes, Balatonlelle, Szőlősgyőrök felől.

13 óra kor a Molotov-téri hajóállomásra Horányból.

17 óra 50 perckor a Keleti pályaudvarra Paráds, Hámor, Miskolc, Tapoka felől.

21 óra 40 perckor a Keleti pályaudvarra Sikonda felől.

18 óra 15 perckor a Déli pályaudvarra Tihanyból.

A népjóléti minisztérium felhívja a szülők figyelmét, hogy a Balatoni nagy vonattal érkező gyermekeket a Keleti pályaudvar érkezési oldalán / külső térségén várják, mert a gyermekeket az alábbi sorrendben az alábbi kapuknál adják át:

érkezési csarnok 1. számú ajtajánál: Velence, Siófok és Szabadiból érkező gyermekeket, az érkezési csarnok 2. számú ajtajánál Zamárdi 1. és 2. számú üdülőből érkező gyermekeket, a cinkotai kapunál az érkezési oldalon Balatonlelle, Szemes és Szőlősgyőrökről érkező gyermekeket.

Felhívják nyomatékosan a szülők figyelmét, hogy peronjogyet ne váltsanak, mert a percnra nem mehetnek ki. /MTI/

A Szolnoki Járműjavító NV dolgozó i 30 százalékkal emelik teljesítményüket az őszi szállítások sikeres lebonyolítása érdekében

Via Szá/Szá/ Vá 30 Kné Bn

A Szolnoki Járműjavító NV dolgozó i jobb munkával segítik elő az őszi vasuti csúcsforgalom sikeres lebonyolítását. Az üzem valamennyi dolgozó ja vállalást tett.

A Járműjavító NV dolgozó i a májusi ütemtervet már 40 százalékkal túlteljesítették. Ujabb felajánlásuk, hogy a csúcsforgalom lebonyolítása érdekében eddigi eredményeiket még 30 százalékkal növelik. Ezt a szovjet járműjavító üzemek példája nyomán új szalagrendszer bevezetésével kívánják elérni.

A cserejavító munkacsoport tagjai vállalták, hogy 12 órán belül kicserélik a hibás kocsialkatrészeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 16 kiadás

1950 július 3

14 óra 55 perc

Négyhetes bentlakásos iskolát rendez a karnagyok továbbképzésére a Bartók Béla-Szövetség

1 PG/Hm/Vá 30 NM BT Bn

Az 1948 decemberében megalakult Bartók Béla Szövetség irányítja szakmailag a dolgozók nem-hivatásos zenei együttesinek munkáját. Ma már mintegy ezer énekkar és ötszáz zenekar tartozik szakmai irányítás alá.

Az ének- és zenekarok tervszerűen dolgoznak. A háromhónapos tervekben előirányozzák, hogy milyen műveket tanulnak meg, hányszor pró bálnak, hányszor szerepelnek. Tervükbe veszik az énekkar tagjai közötti hangképzést, szakmai továbbképzést és világnézeti tanfolyamot is. Ezeknek a terveknek az elbírálásán keresztül a szakszervezetek és a Bartók-Szövetség fel tudja mérni az együttesek helyzetét és irányítani tudja őket.

Negyven-negyven hallgató vesz részt a karnagyképző tanfolyamokon

Ez év nyarán a Bartók Béla-Szövetség két egyenként négyhetes bentlakásos karnagyképző iskolát rendez, amelyeken 40-40 hallgató vesz részt. Mindkét iskolán a karnagyokat szakmailag és világnézetileg képezik: így a többi között megtárgyalják a zene és a társadalom összefüggéseit és a zenepolitika időszerű kérdéseit.

A Bartók-Szövetség hangversenyeket rendez és folyó iratot ad ki

A Bartók Béla-Szövetség időnkint központi hangversenyeket rendez. Így legutóbb május 14.-én új magyar muzsikát mutattak be. Június 27.-én egyrészt J. S. Bach műveiből mutattak be műsort a munkásegüttesek, a nagy zeneművész halála 200. évfordulója alkalmából, másrészt új magyar kantátákat adtak elő.

1949-ben a Bartók Béla-Szövetség 56 kórusművet adott ki többszáz ezer példányban, hogy ellássa a zeneegyütteseket művészileg és politikailag megfelelő műsoranyaggal. A 12.000 példányban megjelenő "Éneklő nép" című havi folyóirat minden száma ad egy-egy, olykor több kottamollekletet, ami a kisebb együttesek műsorigényét ki is elégíti.

A Bartók - Béla-Szövetség működésének súlypontja az üzemi és szakszervezeti együttesek szakmai irányítása. A jövőben a Szövetség az eddiginél sokkal nagyobb gondot fordít az ifjúsági ének- és zenekarok művészi irányítására. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1950 július 3

14 óra 55 perc

Megérkezett a román és csehszlovák élmunkások első üdülő csoportja

k SZOT Bc/Tom/Vá 39 BT Bn

A külföldi csereüdültetési akció keretében vasárnap Budapestre érkezett a román és csehszlovák élmunkások első üdülő csoportja: 50 román és 200 csehszlovák dolgozó. A románok között van Barna László, Románia legjobb bányász-sztahanovistája, aki brigádjával együtt 1951 évi tervét teljesíti már. Mindkét csoport még aznap folytatja útját Balatonlellére és megkezdte két hétig tartó üdülését.

A Lengyelországban üdült magyar élmunkások első csoportja vasárnap visszaérkezett Lengyelországból, köztük volt Bardóczky Irén, az Egyesült Izzó sztahanovista tekerceselője, Hudák Margit tatabányai sztahanovista csillagoló és Margóczy István diósgyőri sztahanovista olvasztár. A Csehszlovákiában üdült élmunkások első csoportja hétfőn este érkezik vissza. /MT/

A tankerületi főigazgatóságok ezentúl a megyei tanácsok mellett működnek

i Sr/Szl/Vá 39 VKM NM BT Bn

A tankerületi főigazgatóságok ezentúl a megyei tanácsok mellett mint a tanács oktatási alosztályai működnek. Egyik legfontosabb feladatuk, hogy jól beilleszkedjenek a tanács munkájába. A többi osztállyal jól kell együttműködniük, hogy a tanácson keresztül a megyében érvényesülhessen az egységes irányítás. Az oktatási osztályok ugyanakkor, mikor szervezetileg a megye egységes igazgatási rendszerébe tartoznak - ami gyakorlati munkájukat meggyorsítja és megjavítja - a szakirányítást továbbra is a minisztériumból kapják. A minisztériumból kapott utasítások nem jelentik azt, hogy az oktatási osztályok bármilyen kérdésben is a megyei tanácstól, illetőleg a végrehajtóbizottságtól "függetlenül" dolgozhatnak.

A szakirányítás jó helyi végrehajtását épen az által biztosítják, hogy az oktatási osztályok szorosan együttműködnek a tanács végrehajtóbizottságával. /MT/ TL

M T I B A L P Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1950 július 3

14 óra — perc

Kibővítik a XIII. kerületi Rákosi Művész-kulturházat

i PG/PG/Vá 39 Bp BT Bn

Június utolsó napjaiban kezdtek meg a XIII. kerületi Rákosi Művész-Kulturház kibővítését. A kulturház iránti érdeklődés fennállásának fél éve alatt nagymértékben megnőtt, ma általában naponta ezren keresik fel. Fokozódik a látogatók művészeti igénye is, ennek nyomában a többi között megalakult a népi táncsoport stb. ez szükségessé tette a kulturház kibővítését.

A kibővítés során külön terem épül a színjátékosok, a táncgyűttes, a zenekar, a sakkozók, asztali teniszezők, a természettudományi és a fizikai kör számára. A színjátékosok számára épülő kis próbateremben korszerű színpadot építenek mindenféle színpadi lámpával és felszereléssel. A teremben 50 néző számára van hely, hogy kamaraelőadásokat és vitákat is rendezhessenek. A többi terem ehhez hasonló nagyságu, az asztalitenisz-teremben négy asztal fér el.

Ezeken a termeken kívül két nagyobb és egy kisebb előadótermet is építenek. Az alagsorban új tekepálya létesül. Két télikert épül a kulturházban, amelyben örökzöld-növények lesznek.

A kulturház kibővítése lehetővé teszi az ottani kulturmunka megjavítását. Ösztöli szakmai /textiles és vasas/, nyelv-, továbbá varrási, főzési és gyermekápolási tanfolyamok indulnak.

Gyermekfoglalkoztató is létesül a kulturházban, ahol 4-14 éves gyermekokkal — kor szerint három csoportba osztva — szakképzett pedagógusok foglalkoznak majd.

A kulturház új helyiségeit augusztus 20.-án adják át a dolgozóknak. /MTI/

Ifjúsági műszak a pápai Textilgyárban

vid Szi/Szi/Vá 39 Kné Bn

A pápai Textilgyár ifjúsági műszakot vezetett be. Először a gyár szövődéjében vezették be az ifiműszakot. A fiatalok műszakban nyolc új brigádot alakítottak, amelyek vállalták, hogy csak I. osztályú, exportképes árut készítenek és 1950-ös tervüket december elsejére teljesítik. A szövőde példájára a fonódában dolgozó fiatalok is elhatározták, megszervezik saját ifjúsági műszakukat. /MTI/

4

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 10. kiadás

1950 július 3

14 óra 10 perc

Közlekedési tagozat nyílik a Wessolényi-utcai közgazdasági gimnáziumban

K 8M

i & Vá NL/NL Knó Bn

Szabadsághogy-Uttörővasutnál szolgálatot teljesítő uttörők közül sokan megszerették a vasutas-szakmát. Számosan határozták el közülük, hogy vasutasok, közlekedési szakemberek lesznek. A kis pájtások kéréssel fordultak a közlekedésügyi miniszterhez és kérték, tegye lehetővé számukra a továbbtanulást.

A közlekedésügyi miniszter a kultuszminisztériummal egyetértésben elhatározta, hogy a Wessolényi-utca 28. szám alatti közgazdasági gimnáziumban már az 1950/51. tanévben külön közlekedési tagozatot indítanak.

Azok az uttörő-pajtások, akik a jövőben a közgazdasági gimnázium közlekedési tagozatán akarják tanulmányaikat folytatni, a Wessolényi-utcai közgazdasági gimnáziumba iratkoznak be. Mivel a közlekedési tagozat első osztályának tananyaga teljesen azonos a közgazdasági gimnázium első-osztályos tananyagával, a szakosítás csak a második osztályban történik. A beiratkozáznál azonban meg kell mondani, hogy a következő tanévben a közlekedési tagozatra vagy a közgazdasági gimnázium második osztályába akar-ó járni a tanuló.

A közlekedési tagozatra beiratkozni a többi középiskola beiratkozási idejével azonos időpontban lehet. /MTI/

Megjutalmazták az általános ók középiskolai hivatalsegégeket

i Sr/Mt/Vá 39 VKM NM BT Bn

Azokat a hivatalsegégeket, akik a tanév ideje alatt a pedagógusoknak különösen segítségére voltak a munka elvégzésénél, megjutalmazták és elismerésben részesítik. Ezek a hivatalsegédek kitűntek a közvagyon helyreállításában és megőrzésében s jó munkát végeztek az iskola tisztántartása, a tanulók egészségvédelme terén is. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2 0. kiadás

1950 július 3

14 óra 10 perc

Profilizálták az Épületmunkaeszköz Kölesönző NV-t

1 ML/Szl/V á 39 Kné Bn

Az Épületmunkaeszköz Kölesönző NV feladata, hogy gépekkel lássa el az ország építőzéseit. Igen fontos, hogy a gépeket minél jobban kihasználják. Ezen a téren az építőiparban hiányosságok mutatkoznak, ugyanis gyakran fordul elő, hogy egyes vállalatok, ha építőzéseiknél feleslegessé válik a gép, nem értesítik az EMUK-ot, hanem a gépet újabb építőzések megkezdéséig tartalékolják. Így napokig, sőt hetekig is kihasználatlanul áll a gép, holott azt más építőzésnél hasznosítani tudnák.

A gépek jobb kihasználása érdekében július elsejétől átszervezik az EMUK-ot. A vállalat kötelékéből kivonják a javítótelepet és az Épületgépjavító NV néven új nemzeti vállalatként működik majd. A gépek kölesönzését továbbra is az Épületmunkaeszköz Kölesönző NV fogja végezni.

A profilizálás után az EMUK-nál a földmunkagépekből külön csoportot szerveznek. A hatalmas teljesítőképességi szovjet gépeket nem kölesönzik majd az építőzéseknek, hanem a földkitermelési munkát bérben vállalják el. Így minden építőzésnek érdeke, hogy biztosítsa a gépek folyamatos munkáját, mert minél hamarabb fejezik be az elvállalt földkitermelési munkát, annál kevesebb költségbe kerül a vállalatnak. Ezzel az új módszerrel szintén jelentősen elősegítik majd a gépek jobb kihasználását.

Ugyancsak intézkedést tettek a gépek állási idejének csökkentésére is. A nagyobb munkahelyekre gépfelölőket állítottak, akiknek feladatuk a gépek kihasználásának ellenőrzése. Ha a gépfelölők látják, hogy már nincs szükség valamelyik gépre, akkor - az EMUK irányítása és ellenőrzése mellett - olyan munkahelyre helyezik át, ahol beállításával elősegítik a termelést.

A súlyponti építőzések után a többi munkahelyre is gépfelölőket állítanak majd be. Az új gépfelölőket tanfolyamon képezik ki. Az első ilyen tanfolyam, amely hat hétig tart, július 10.-én indul. /MTI/

Helyreigazítás

BT/Tom/Vá 39 Bn

Mai B 5. kiadásunk első hírében /Több mint hatercezer dolgozó paraszt vett részt a helyesírási és számolási tanfolyamokon/ technikai hiba történt. A negyedik sor végén 600 helyett hat - ezer írandó. /MTI/

Mohács dolgozó parasztjainak most a cséplés és a tarlóhántás munkájában is élen kell járniuk

1 Mi/Mi/VÁ 30 Bn

Baranya-megye mohácsi járásában vasárnap leartatták az utolsó tábla őzi gabonát is. A tavaszi árpa 20 százaléka is már kereszttekben sorakozik a tarlón. Mohács dolgozó i is élen járnak ebben a munkában. Nem esoda, a MDP népművelői tüzetesen megmagyarázták a dolgozó parasztoknak, mit jelent, hogy az idén a szokottnál korábban beérő gabonát időben arassák le. A népművelők maguk is alaposan előkészültek a munkára, nem volt olyan kérdés, mire szakszerű feleletet ne adtak volna. Három vasárnap - legutóbb július 2.-án - kisgyűléseket tartottak a városban, de ezen túl, ahol csak egészen csokély lemaradást is tapasztaltak, külön-külön megbeszélték minden dolgozó paraszttal a gyors aratás, a tarlóhántás, a cséplés fontosságát.

A kisgyűlések egyikén például panaszkodtak a dolgozó parasztok, hogy a mezői kutak eliszaposodtak: nem tudnak friss vízhez jutni munka közben. A Párt segítette: felhívta a város vezetőinek figyelmét erre: öt kut máris tiszta, friss vizet ad. Kijavították a dűlőutakról a fűtúra vezető hidakat is, hogy ne kerüljön sok időbe a gyenge, rossz hidak kerülgetése. Minden kulákgitáció ellenére közös székén csépolnak majd. Úgyesen oldották meg a dolgozó parasztok a cséplést ott is, ahol a közös székén a dombos-dombos táblák között nem lehetett megvalósítani: ahol a dombhajlatban a dűlők összeérnek, a dűlő szélére rakták a keresztteket, a cséplőgépet végigmegy a dűlők között és jobbra-balra idővesztés nélkül elcsépoli a gabonát. Hosszu sorokban állnak a dűlők szélén máris a gabonák, csak a kulákok földjén vannak középen a kereszttek.

Természetes, hogy a dolgozó parasztságnak példát mutat mind az aratásban, mind a cséplésben Mohács két termelőszövetkezeti csoportja. A "Vörös fény" termelőszövetkezeti csoport egyik 963 négyzetméteres búzatáblájáról leartott gabonáját elsőnek csépelte el és 7 mázsa 79 kilogramm kitűnő Bánkúti-fajta 83 gramm fajtsúlyú búzáját elsőnek is adta be a földművelőszövetkezet raktárába. Átlagban 13-14 mázsa termés ígérkezik a termelőszövetkezeti csoport búzájából.

Mohács dolgozó parasztjai előtt most a cséplés nagy munkája áll. Emellett persze sürgető a tarlóhántás is. Ezt a munkát megint a kulákság akarja megzavarni. Elhíresztelte: az idén sok tarlómészre van szükség, ezért a kormány elrendelte, hogy nem szabad a tarló teltáreszázni vagy felszántani. Kevés is a tarlóhántás a város határában: a gabonatarlóknak mindössze telán három százalékát munkálták meg.

/Folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1950 július 3

14^{óra} 20

perc

Mohács delgozó parasztjainak most a cséplés... /folytatás/

1 Mi/Mi/Vá 39 Bn

A szállítási szerződések kötésénél is korjleszt. vérműveket a kuláksággal szövetséget klorikális reakció. A népnovellók azonban visszaverték a hamis hírverést: szombat estig a várható gabona-felhasználás csaknem 60 százalékat kötötték le a delgozó parasztok.

Most a Párt népnovellói, a legöntudatosabb delgozó parasztok a város ipari munkásainak segítségével teljes erővel ráállnak a cséplés zavartalan, gyors lebonyolításának biztosítására. Erősítik felvilágosító munkájukat: a delgozó parasztoknak újból megmagyarázzák, hogy az idejében végzett tarlóhántás megőrzi a teljes nedvességét. Ez a fontos munka is jövő évi kenyérünket biztosítja, ezenfelül saját magának is érdeke, hogy még az ideinél is nagyobb terméseredményt érjen el. /MTI/

Adelgozó k 85 százaléka kapcsolódott be az egyéni versenybe a MAVAG-ban

1 KM Vá 39 Kné Bn

A Nagybudapesti Pártterkekezlet tiszteletére nagy lendületet vett a MAVAG-ban a delgozó k egyéni verseny. A pártterkekezlet napjára, június 24.-ére már a delgozó k mintegy 80 százaléka kötötte meg az ötéves terv első évére szó ló hosszulejártu versenyszerveződését. Az egyéni verseny ezen a héten tovább szélesedett: újabb munkások, műszaki értelmiségi és adminisztratív delgozók tettek konkrét vállalásokat a terv idő előtti teljesítése érdekében és ezzel az egyéni versenyben résztvevők száma 85 százalékra emelkedett.

A MAVAG delgozó i közül június második felében hárman teljesítették első évi termelési előirányzatukat. Az első között van Mezei Emilia tokereselő, Lenyicki János villanyhorgasztó és Följessi Kálmán idomszerész. A három kiváló sztarnovista az első tervév termelési előirányzatának teljesítése után ugyancsak megkötötte az új versenyszerveződést. Mindhárman vállalták, hogy az 1950-re előirányzott egyéni termelési tervüket év végéig kétszeresére teljesítik. Elhatározták, hogy munkamó dszereik továbbfejlesztésével tovább emelik teljesítményeiket, minőségi munkát végeznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1950 július 3

14 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& Vá/Vá 39 Bn A Meteorológiai Intézet jelenti július 3.-án, hétfőn 12 órakor:

Az Atlanti-óceánról beáramlott hűvösebb levegő zöme az Alpektől és Kárpátoktól északra Ukrajnán át lejutott a Fekete-tengerre. Délnyugat-Európát Spanyolországon át újból melegebb légtömegek árasztják el. A La Manche-csatorna környékén erősen csapadékos az időjárás.

Hazánkban vasárnap kissé mérséklődött a hőség és a hőmérséklet nem érte el a szombati rekordértékeket. Általában 32-36 fokot mértek. Délutáni órákban az északkeleti megyékben heves záporosók és zivatarok voltak. Bódivszilas, Hidsnémeti 10, Nyíregyháza 16, Miskolc 10, Mezőkeresztes, Kisvárdán 5 mm-t jelentett. Galyatetőn és Egerben a zivatar jégeső kísérette.

Budapestben vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 7.6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1,0 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapestben hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 31 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékelten süllyedő.

Várható időjárás kedd estig: Mérsékelt, időnkint élénk szél. Változó felhőzet. Helyi záporok, zivatarok. A hőmérséklet nem változik lényegesen. Záporok, zivatarok esetén átmeneti hőcsökkenés. /MTI/

Hajdu-megye vezet a szállítási szerződés-kötési versenyben

1 SZÖVOSz SJ/Tem/Vá Bn

A SZÖVOSz legutóbbi kiértékelése szerint a megyék közötti szállítási szerződéskötési versenyben Hajdu-megye az első 63.2 százalékkal. Második Bács-Kiskun-megye 42.2 és harmadik Heves-megye 33.4 százalékkal.

Lemaradás mutatkozik Somogy-, Vas- és Pest-megyében. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1956 július 3

14 óra 20 perc

Vizállásjelentés

& Vá/Vá &30 Bn

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti július 3.-án, hétfőn:

A Duna Struden-Esztergom között árad, másutt apad, Vác-Bezdan között igen alacsony, másutt alacsony vízállásu.

A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 22, Budapestnél 24, Mohácsnál 23,5 fok. A mai dunai vízállások: Schrding 340 cm 31 %, Aschach 200 cm 22 %, Linz 2 15 cm 22 %, Struden 279 cm 21 %, Krems 245 cm 19 %, Bécs 218 cm 22 %, Pezsony 268 cm 22 %, Dunaremete 319 cm 30 %, Gönyű 184 cm 25 %, Komárom 192 cm 22 %, Esztergom 170 cm 21 %, Budapest 209 cm 20 %, Dunapentele 180 cm 21 %, Dunaöldvár 129 cm 20 %, Paks 184 cm 19 %, Baja 237 cm 18 %, Mohács 268 cm 19 %, Bezdan 110 cm 19 %, Ipatin 162 cm 21 %, Gombos 164 cm 21 %, Ujvidék 136 cm 24 %, Zimony 70 cm 22 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 87 cm 2 %, Győrnél 158 cm 14 %. - A Dráva Barcsnál 156 cm 32 %, Drávaszabolcsnál 175 cm 34 %.

A Tisza Tokajnál árad, másutt apad, igen alacsony vízállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 22 °, Szolnoknál 24,5, Szegednél 22 fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 95 cm 5 %, Vásárosnamény minus 162 cm 4 %, Tokaj minus 113 cm 6 %, Tiszafüred minus 146 cm 6 %, Szolnok minus 162 cm 7 %, Csongrád minus 238 cm 8 %, Szeged minus 156 cm 7 %, Tittel 95 cm 24 %.

Gázlómélységek a Tiszán: 275.5 folyó kilométernél 20 dm, 250.5 fkm-nél 24 dm, 245-246.5 fkm-nél 20 dm, 242.5 fkm-nél 22 %, 237 fkm-nél 18 dm, 230-231 fkm-nél 21 dm, 219-220.5 fkm-nél 15,5 dm, 207-208 fkm-nél 17.5 dm, 193.5 fkm-nél 23.5 dm, 175.5 fkm-nél 23.5 dm.

A Szamos Cserngernél minus 72 cm 4 %. - A Bodrog Sárospataknál 70 cm 10 %. - A Sajó Bánrévénél 22 cm 8 %. - A Hernád Hidasnémetinél 2 cm 9 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 145 cm 1 %. - A Körösök Körösszakállnál minus 60 cm 7 %, Békésnél 4 dm 13 %, Gyománál 250 cm 39 %. - A Maros Makónál minus 22 cm 6 %.

A Balaton Siófoknál 80 cm 40 %. Víz hőfok 27.

A Velencei tó Agárdnál 102 cm. Víz hőfok 26.

Várható vízállás holnap Budapestnél 213 cm./MTI/

P

Drávacssepely állja a versenyt - Dolgozó parasztsága elfogadta a tótkomlói versenykihívását

1 Mi/Mi/Vá 39 Bn

Drávacssepely a szombat délutáni nagy szélvihar után forró vasárnapra ébredt. A szél is, de a meleg is halaszthatatlanná tette, hogy aki csak teheti, kimegjen a határba: egyrészt rendbe kellett rakni a szélről zilált kereszteteket, másrészt le kell aratni a még hátralévő 15 hold búzát, nehogy a nagy melegben a viasz-érésből teljes érésbe jutva, elperegjen a szem. Pedig ezen a napon mindenki szívesen otthon maradt volna, - legalábbis délelőtt. Tudták, hogy ezen a kisgyűlésen a tótkomlói versenykihívásáról lesz szó, az aratásról, cséplésről, meg a szállítási szerződés-kötésről - ismerték mind a két kérdést alaposan, hiszen a Párt népnevelői jól megmagyarázták. Így aztán, akinek daga volt kint a határban, előre megbeszélte, ki szomszédjával, ki családjával, hogy mit is vállaljanak, hogy lehagyják Tótkomlót.

A közönség munkával felépített községi házában 60-70 dolgozó paraszt hallgatta meg Tóth József járási DEFOsz-titkár szavait. Nem kellett sok lelkesítő szó. Megmutatkozott ez, amikor Horváth Mihály, a helyi DEFOsz elnöke ismertette a tótkomlói versenykihívását. Mindjárt megszületett a határozat: Drávacssepely dolgozó parasztjai hétfőn teljesen levágták már a gabonát, tehát most már csak a cséplésről, tarlóhántásról és a szállítási szerződéskötésről lehet szó. Vállalták, hogy augusztus 5.-ig elcsépelnek. A tarlóhántást gyorsan elvégzik: ezen a téren már dicsekedhetnek eredménnyel is! Kóvér Antal négyholdos kisparaszt teljes egészében elvégezte a tarló hántást. Rajta is van a neve a községi házban kifüggesztett versenytáblán. A szállítási szerződések kötésében nagyon biztosnak érzik magukat. Tavaly C-vételi jegyre 93 mázsa gabona gyűlt egybe: most ezt jóval túl akarják haladni. Kihívták ezen a gyűlésen párosversenyre Kémes községet is a szállítási szerződések kötésére.

Mikor aztán így megállapodtak, hozzáálltak, hogy a szavakból is tettek legyenek. Egymás után szerzőttek le gabonafeleslegük leszállítására a földművelésszövetkezet terményfelvásárlójával. Sándor Sándor hétholdos kisparaszt 10 mázsa búzáját kötötte le, Kálman Lajos 17 holdos középparaszt 7 mázsa búzafeleslegére szerződött. Papp Lajos két hold juttatott földön gazdálkodik: a nép állama földet adott neki, most ő kötelességének érzi, hogy három mázsa gabonafeleslegét a nép államának adja. Varga Mihály három hold kishasonbér földön gazdálkodik. Résztartott, cséplőgép-ellenőr is lett, ennek is kerül hát kenyérnekvaló: tíz mázsa gabonát ajánlott fel.

/Folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1950 július 3

14 óra 30 perc

Drávacssepely állja a versenyt... /folytatás/

1 Mi/Mi/V á 59 Bn

Fohér József református lelkész a dolgozó nép ügyét magáénak érzi, három mázsa termésfelesleget kötött le. És így mennek sorra, hogy alapos számolgotás után felajánlják gabonafeleslegüket a dolgozóknak. Kövér Antal, aki már a tarló hántást is elvégezte. Két mázsat mond be, Varga Mihály három holdról lehozott termését mind beadja; az aratómunkával keresett gabona álegendő lesz neki meg eszládjának. Vannak, akik még nem értik meg teljesen, mit is jelent a szállítási szerződéskötés. Szücs Sándor háromholdas kisparszt azt mondogatja, ha szállítási szerződést köt és nem termett mégsem annyi, mint amennyire számított, akkor oda kell adnia fejadagját. Megmagyarázták: ha nem termett annyi gabonája, hogy feleslege elérné a lekötött mennyiséget, csak annyit kell leszállítani, amennyi a tényleges felesleg. Ebben meg is nyugodott Szücs Sándor és le is kötött kalászosterméséből egy mázsat. Tajti Margit DISZ-fiatal sógora, Pócsa József novében köt le nyolc mázsa gabonát; ebből 5 mázsa buza, 3 mázsa rozs.

A kaszgyűlés végén örömmel állapíthatta meg a terményfelvásárló: eddig a községben 134 mázsa gabonára kötöttek szállítási szerződést.

Együtt maradtak még egy darabig a dolgozó parasztok. Letelgették, hogyan lesznek időben készen a csépléssel, hogyan végezzék le a tarló hántást; hiszen szétszórt, kicsiny, szétszabdalt földjeiken a gépállomás sem tudja a gépeit jól kihasználni. Remélik, hogy ősszel, amikor 30 taggal megalakítják a termelőszövetkezeti csoportot, a kormány segítségével tagosíthatják a földjeiket, akkor lesz könnyű majd az ő dolguk is, a munka nehezét a gép végzi, kevesebb lesz a szemvesztés is: az aratógép gyorsan olvégzi a gabona vágását. Jövőre - mondogatják - mi is nagyobb termés-cserdményeket, még szebb és jobb életet várhatunk. /MTI/

Cölöpverő gépeket készít az esztergomi Szerszámgépgyár

Vid Szi/Mt/Vá 29 K né NIM Bn

Az esztergomi szerszámgépgyár NV megkezdte a cölöpverőgépek gyártását. Ezidáig cölöpverőgépeket a Rákosi-Műveknél gyártottak. Az esztergomi Szerszámgépgyárnak a gyártás bevezetésénél nagy segítséget nyújtottak a Rákosi Mátyás-Művek dolgozói. A tapasztalatcsere és a Szerszámgépgyár dolgozóinak lelkes munkája eredményeként az első 15 cölöpverőgépet két héttel a határidő előtt készítették el. /MTI/

P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1950 július 3

15^{óra} - perc

Tolna-megyében a bonyhádi járásban a kalászosok 60 százalékat learatták

I Vid V./VI/VÁ 38 Sze Mi Bn

Tolna-megye dolgozó parasztjainak erősen fekozni kell az aratás ütemét, hogy behozhassák az aratásban mutatkozó lemaradást; sürges a meleg is, könnyen túlérhetik a gabona.

A megye járásai közül első helyen a bonyhádi járás áll 68 százalékos eredménnyel. A járásból is kitűnik Lengyel és Bonyhádvarasd, ahol 95, illetve 90 százalékgig befejezték az aratást. Az utolsó k között kullog Izmény 44 és Grabóc 45 százalékos eredménnyel.

Második helyen a gyönki járás halad, ahol 68 százalékosan végezték az aratással. A járás községei közül legjobb Kisbékely és Pálfa, ahol a kalászosok 8 százaléka vár aratásra. Legrosszabb Miszla és Kölesd község, ahol még most is csak 30 százalékos eredményt tudnak felmutatni. A tamási járásban az aratás 43 százaléknál tartanak. Magyarkeszi dolgozó parasztjai eddig 90, Nagyszokolyé 74 százalékosan elvégezték az aratást.

A dombóvári járás lemaradt az aratásban; 30 százalékos az eddigi eredmény. /MTI/

Nagy szemvesztést okozott a kulák - elítélték

Miŕvá 59 Bn

S z e k s z á r d , július 3.

Szöke Pál sárpilisi kulákot a járásbíró ség tíz havi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre, öt évi hivatal- és politikai jogvesztésre, valamint a község területéről egy hónapra való kitiltására ítélte, mert őszi árpáját teljes érésben aratta és ezzel nagy volt a szemvesztés. Buzáját is viaszérés után kezdte aratni s mindössze egy aratómunkást szerződtetett.

Szalai Lajos ugyanesak sárpilisi kulákot hat havi börtönre, 500 forint pénzbüntetésre, öt évi hivatal- és politikai jogvesztésre és a község területéről egy hó napra való kitiltásra ítélte, mert hat és fél hold buzavetését teljes érésben kezdte aratni és így igen nagy volt a pergési szemvesztés. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29 . kiadás

1950 július 3

15 óra 40 perc

A nagyfügedi uttorók kalászgűjtési versenyre hívták a megye valamennyi uttorócsapatát

1 Vid VE/VE/VÁ 30 Sze Mi Bn

A nagyfügedi általános iskola uttorói vállalták, hogy a község határában lévő tarlókról összegyűjtik az elhullott kalászeket. A munkát versenyben végzik és egyúttal Heves-megye összes uttoróit kihívták: ki tud több kalászt összegyűjteni.

A nagyfügedi uttorócsapat 5 mázsa összegyűjtését vállalta és erre már szállítási szerződést kötött a földművesszövetkezettel. A munkát olyan nagy lendülettel kezdték el, hogy minden valószínűség szerint a vállalt kalászgűjtést túlteljesítik. Így akarják meghálálni a dolgozó k államának a nemrégén kapott iskolarádiót és a fizikai kislaboratóriumot. /MTI/

18 mázsa őszi árpa-termést ért el a soproni "Dózsa" termelőszövetkezet

1 Vid SJ/Sz/VÁ 30 Sze Mi Bn

A soproni "Dózsa"-termelőszövetkezet dolgozói már befejezték az őszi árpa cs éplését. Holdankinti termésátlaguk 18, 45 mázsa volt a tavalyi 12 mázsával szemben. Ezt a soproni viszonylatban feltűnően jó eredményt annak köszönhetik, hogy tavasszal idejében vetettek, a vetést jól ápolták és gyomlálták. Az aratást is a minisztertanács határozata szerint végezték el. /MTI/

Tolna-megye termelőcsoportjai példát mutatnak a terménybegyűjtés teljesítésében

1 Vid SJ/Tom/VÁ 39 Sze BN

Tolna-megyében a bonyhád-istvánmajori "Dózsa népe" a rozs cséplését befejezve 35 mázsa rozsfeleslegét beszállította a bonyhádi földművesszövetkezet raktárába. A termésfeleslegüket beszállító teherautót Sztálin és Rákosi Mátyás képével díszítették. A földművesszövetkezet raktáránál rövid ünnepséget tartottak.

A nagykörösi "Tánosics" termelőszövetkezeti csoport táviratban köszöntötte Budapest dolgozóit és Pártbizottságát abból az alkalomból, hogy Nagykörösön elsőnek adták át terményfeleslegüket. Táviratukban hangsúlyozták, hogy ezáltal is szorosabbra fűzik a munkás-paraszt-szövetséget. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1950 július 3

16 ára — perc

Az aratási munkák szervezési kérdéseit beszélték meg a budai járás első DISZ aktíváján

i Vid SJ/Tom/So Szo Mi Bn

A budai járás első DISZ aktíváján összegyűlt ifjúmunkás és dolgozó parasztfiatalok beszámoltak arról, hogy náluk hogyan állnak az aratási, eséplési és begyűjtési munkák. Molnár István, a budajenői állami gazdaság fiatalja elmondotta, hogy 12 főből álló tüzoltó csapatot szerveztek. Bak Erzsébet tinnyói DISZ titkár arról számolt be, hogy községükben eséplőbrigád is alakult. /MTI/

452 vagonra kötöttek eddig szállítási szerződést Baranyában

i Vid SJ/Dr/So Bn

A szállítási szerződéskötési versenyben Baranya megye igyekszik behozni lemaradását. A tömegszervezők népszerűsítő felvilágosító munkája a mohácsi járásban hozott különösen jó eredményt ebben a járásban 13.028 mázsa gabonára kötöttek szerződést. A második helyen a villányi járás áll 6.263 mázsával, a sárlósi járásban 5.535 és a pécsi járásban 4.992 mázsa gabonára kötöttek eddig szállítási szerződést. Az egész megyében eddig loszerződött gabona mennyisége 45.196 mázsa. /MTI/

Vas megyében Palóe község befejezte az aratást

i Vid SJ/Tom/So Szo Bn

Palóe község dolgozó parasztsága vasárnap befejezte az aratást. Vas megyében Palóe volt az első község, ahol már minden gabonát levágtak. /MTI/

H

M T I B E T F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1950. július 3.

16 óra 15 perc

Több, mint egymillió pohár sör és péksütemény fogyott vasárnap a vendéglátóipari üzemekben

ML/Tom/So 39 Kné Io

Az elmúlt héten beköszöntött kánikula a vendéglátóipari üzemekben is hatalmas forgalmat hozott. A Szálloda- és Étkeztetés-Élelmiszer-Értékesítési Központ a várható hatalmas hétvégi forgalomra már a múlt hét elején felkészült és több intézkedést tett a zavartalan áruellátás és kiszolgálás érdekében. A zárt üzemekben, a mozduló időjén csökken a forgalom, ezért az itt dolgozók egyrésze szombattól kezdve a nyári üzemekben és a strandokon dolgozik.

Ezzel a módszerrel jelentősen megjavították a kiszolgálást és a hétvégi kétnapos csúcsforgalom idején alig morúlt fel a kiszolgálás ellenére, hogy a vendéglátó üzemekben több százszázalékos fordulatok meg. Különösen nagy volt a forgalom a városligeti üzemekben, a Vidám Parkban, a Margitszigeten, a Szabadsághogyon és Római parton. A peremkerületekben nagyon sokan látogatták a vendéglátó üzemeket. A Büffé NV a Városligetben és a strandokon 12 büffét állított fel és mozgó büfféautója a város különböző területein járt.

A hatalmas forgalomra jellemző, hogy egyedül vasárnap 120 ezer adag husételt és több, mint egymillió péksüteményt fogyasztottak, sörből több, mint 1 millió, ásványvizből félmillió pohárral ittak. Egyedül a városligeti Gundel étteremben 50 ezer pár virsli, 30 ezer darab péksütemény, 130 ezer pohár sör és 30 ezer pohár ásványvíz fogyott. /MTI/

Ünnepélyes terménybontás Földes községben

Vid VE/VE/So Io

Földes községben többszázfőnyi dolgozó paraszt gyűlt össze vasárnap a terménybontás első napján. Megrakott szekerekkel jöttek a gyűlésre a "Dózsa" és a "Potófi" termelőszövetkezeti csoport tagjai, hogy úgy mint tavaly, az idén is elsőek legyenek a terménybontásban.

Az ünnepséget Benke Gábor, a helyi pártszervezet titkára nyitotta meg. Után Szalai István, a "Potófi" termelőszövetkezeti pártszervezetének elnöke beszélt a csoport eddig elért eredményeiről. A csoport tagjai loc hold vetésből 12 vagon termést arattak.

H /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1950. július 5.

16 óra 20 perc

/Ünnepélyes terménybeadás ... folyt./ VIÁVE/VE/So 39. Io

A beadott terményt Pálfi Gyula, a debreceni Vagongyár sztahanovistája vette át a munkásosztály nevében.

Az ünnepélyes megnyitó után a dolgozó parasztek egymásután adták át beadásra szánt terményüket. Nagy Miklós 4 és fél holdas kisparaszt, aki 8 mázsára kötött szállítási szerződést, szabadforgalmi gabonáját hozta be. Dienes András 5 holdas kisparaszt 3 mázsá gabonát adott át.

Az ünnepélyes terménybeadás után az uttorók ének-, tánc- és szavalatszámokkal szórakoztatták a közönséget. /MTI/

A debreceni gépállomás fiataljai versenyre hívták ki Hajdu-Bihar megye ifi- traktoristáit a cséplésre

i Vid & Rné/So Mi Io

D e b r e c e n, július 3.

A hajdu-bihari parasztfiatalok már az aratási munkák idejére 60 aratóbrigádot alakítottak, s most a cséplés során is elől akarnak járni jó munkájukkal. Eddig 20 cséplőbrigádot szerveztek.

A debreceni gépállomás fiatal dolgozói Hajdu-Bihar megye 27 gépállomásának fiataljait hívták ki versenyre a cséplés idejére. Magasabb cséplési eredmények mellett legfőbb céljuk az, hogy a szemvesztést a lehető legkisebb százalékra csökkentsék. Ezért vállalták, hogy minden nap gondosan átvizsgálják a gépet, megnézik a szalmát: nem marad-e benne szem.

Konyár Béla, a debreceni gépállomás fiatal traktorosa vállalta, hogy 55 vagon gabonát fog elcsépleni. Csakhamar csatlakoztak hozzá a többiek is. Szabó Gábor, Gulácsi Dezső, Hapján István 45 vagon elcséplését vállalták. Csatlakozott a 45 vagonos mozgalomhoz Zong Attila, a debreceni gépállomás kiváló traktorosa is, aki tavasszal a legjobb eredményt érte el a gépállomáson. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1980. július 3.

16 óra 20 perc

Több bölcsészhallgató vállalt önkéntes munkát gépállomásokon és állami gazdaságokban

1 SJ/Mt/So 39 M1 Io

A Pázmány Péter Tudomány Egyetem bölcsészstudományi karán 24 hallgató kérte, hogy a nyári szünetből egy, vagy két hónapot mezőgazdasági gépállomáson tölthessen. Nagy részük ol is indult már munkahelyére, ahol a fiúk a gépek közlésében segítőköznök, a lányok pedig irodai munkát végoznok. Több bölcsészhallgató most munkára állami gazdaságokba is. /MTI/

A Munkaerőtartalékok Hivatala közli,

NL/Tom/So Io

hogy azok a vállalatok, /ipari, kohó- és bányavállalatok/ amelyeknek dolgozói az első csoportban kapják az új munkakönyvet, a munkakönyvhöz szükséges nyomtatványokat már most beszorozhatik a Nyomtatványollató NV-nél /Csáky-u.20./ /MTI/

A Munkaerőtartalékok Hivatala Nyilvántartási Osztálya

NL/Tom/So Kné Io

július 10-én az Erzsébet krt 28.sz. alatt megkezdí működését. Ez az osztály végzi majd a munkakönyv-ügyek adminisztrációját. A vállalatok a kitöltött törzslapokat is erre a címre küldjék be. Az új nyilvántartási osztály telefonszámai: 222-237, 222-257. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1950. július 3.

16 óra 40 perc

Fiatalok az aratás gyors befejezéséért

I Vid Szo/So 39 Io

M i s k o l c, július 3.

Az állami gazdaságok borsodmegyei alközpontjának dolgozó tisztagu aratóbrigádot szerveztek, amely hétfőn délután a vattai állami gazdaságban aratott. A putnoki DISZ szervezet 40 tagu aratóbrigádja az állami gazdaságokban arat vasárnaponként. A miskolci József Attila iparostanulótthon DISZ szervezete az ónodi állami gazdaságban segítette az aratásnál: az aratógép után korosztályba rakta a kéveket, a mozsásúti járásban is 100 tagu DISZ brigádot szerveztek. A DISZ-brigád az állami gazdaságokban és termelőcsoportokban arat. /MTI/

Fokozzák a munkát Győr-Sopron megye dolgozó parasztjai, hogy a lemaradást behozzák

I Vid % nl/GE/So Szo Io

G y ő r, július 3.

Győr-Sopron megyében a buza vetésterületének 55, a rozsnek mintegy 85 százalékát aratták le. A mosonmagyaróvári járásban lemaradás tapasztalható és lassan megy a munka a csornai járásban és a Szigetközben is.

A lemaradás behozására vasárnap a megye minden részén lemaradással arattak a dolgozó parasztok. Rábatamásiban Bolla János párttitkár járt elől jó példával. Már hajnali 2 órakor kint volt a határban és aratott.

A járások között a rozs aratása legjobban a kapuvári és a soproni járásban halad.

A községek között Tenyő vezet, ahol a meggyeszteleki munkások lemaradással szemben a tarlóhántás 30 százalékát már olvégozták. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1950. július 3.

17 óra 20 perc

Virágokkal üdvözölték a földművosszövetkozatok dolgozói az első gabonabeadókat

Vid % Ko/Ko/So Mi Io

P é c s, július 3.

A szállítási szerződések kötése mellett egyre több helyen kezdtek meg a gabona beszállítását a földművosszövetkezeti raktárakba. Márokon az első gabonát a "Vörös hajnal" termelőszövetkezeti csoport szállította be. Az ünnepélyes beadáson a község számos dolgozó parasztja is résztvett. Pozsonyi György volt az első egyénileg gazdálkodó mohácsi középparaszt, aki beadta termését. Virágcsokorral üdvözölték Gulyás István 8 holdas gazdát, az elsőként begyűjtő rihapuszti dolgozó parasztot is, aki a szállítási szerződéssel lekötött 4,5 mázsa feleslegét szállította be. /MTI/

Közlekedik július 8-án, nagyobb úton haladnak a szállítási szerződéskötések is

i Vid VE/VE/So Szó Mi Io

A karcagi földművosszövetkezet oddig 2970 mázsa gabonára kötött szerződést, a környék dolgozó parasztjaival. A szerződéskötések munkájában Márkus András érte el a legkiválóbb eredményt. 53 dolgozó paraszttal 632 mázsa leszállítására szerződött. A szerződéskötők közül kiemelkedik Sohajda Pál 12 holdas dolgozó paraszt, aki 30 mázsa felesleggabonáját kötötte le, és Györfi Sándor, aki 6 hold búzavetéséből 20 mázsára kötött szerződést.

A bajai járás dolgozó parasztsága oddig 144 vagon gabonára kötött szerződést. A járás legkiválóbb eredményét a Hódúnaág-puszta dolgozói érték el; 81 dolgozó kis- és középparaszt 11 vagonra kötött szállítási szerződést. Bácsborsodon 18 vagon gabonát kötött le a termelőszövetkezet, valamint 85 kis- és 48 középparaszt. Bátmonostoron oddig 7 vagonra tehető a leszerződött gabona mennyisége. /MTI/

Helyreigazítás

Io/Gné/So Io

Mai B 19. kiadásunk /Közlekedési tagozat nyílik második bekezdésének második sora helyesen a következő: "... hogy a Wessolényi-utca h a r m i n c n y o l c szám alatti ..." /MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 36. kiadás

1950. július 3.

18 óra 30 perc

Már teljes érésben van a gabona az ország déli részén - Gyorsítani kell az aratás ütemét

k FM § So Mi Io

Az aratási munka sok helyen befejezés előtt áll, így a Hajdu-Bihar megyei állami gazdaságokban befejezték a buza aratását, a rozs aratásának 99, a tavaszi árpáét pedig 36 százalékát, elvégezték a tarlóhántást. A megye termelőségvezetői a rozs aratását 99 százalékig, a búzát 90 százalékig, a tavaszi árpáét 80 százalékig, a tarlóhántást pedig több, mint 20 százalékig végezték el. A szocialista nagyüzemek példamutatása nyomán a Hajdu-Bihar megye egyéni-^oleg gazdálkodó parasztjai a rozsnak 95 százalékát, a búzának 75 százalékát, a tavasziárpának 65 százalékát learatták. Azonban elmaradás mutatkozik a tarlóhántásban, onok még csak 10 százalékát végezték el. A berettyóújfalusi járás a gabonavetéséig 88 százalékán, a püspökladányi pedig 90 százalékán végezte el az aratást, sőt három hajdu-biharmegyei község - Földes, Tetétlen és Kaba - a zab kivételével végzett a gabonaművek aratásával. A gabonaművek aratását az egész Hajdu-Bihar megyében sürgősen be kell fejezni, de legnagyobb mértékben a hajduböszörményi járásban kell fokozni az ütemet, ahol az aratásban 45 százaléknál, valamint a nagylétei járásban, ahol 55 százaléknál tartanak. Hajdu-Bihar megyében legjobban folyik a szállítási szerződések kötése Kaba községben, ahol 2360 mázsa gabonát kötöttek le. Hajduböszörményben 2100 mázsa gabonára kötöttek szállítási szerződést. Igen jó munkát végzett Kemecsei Lajos termelési felolós, aki jó felvilágosító munkát végzett a dolgozó parasztság közt és egymaga 476 mázsa gabonára kötött szállítási szerződést. Püspökladányban 1541 mázsa gabonára kötöttek szerződést a dolgozó parasztok.

Vas-megyében az állami gazdaságok a rozst 80, a búzát, 60, a tavasziárpát pedig 10 százalékban aratták le, s a learatott tarlónak 25 százalékát meg meghántották. Igen jó eredményt ért el a köcski állami gazdaságban Mecséri Gyula, aki 237 százalékra teljesítette a normáját s az ottani jó versenyszellemnek nem kis része van abban, hogy a gazdaság már befejezte a rozs aratását, s a buza aratása is befejezés előtt áll.

A megyespusztai állami gazdaságban a "Hal"-traktoros brigád 206 százalékos normateljesítéssel segíti elő a tarlóhántás munkáját. Vas megye két községében - Pápcen és Mikosszóplakon a zab kivételével befejezték a gabona aratását s a megyében átlagosan a rozs aratását 90 százalékig, a buza aratását pedig 57 százalékig végezték el. A szombathelyi járás a buza aratását 65 százalékig végezte el, a learatott gabona tarlójának 25 százalékát meghántolták.

végezték el, sőt a learatott tarlót - /folyt.köv./
Itt 30 százalékig

K

H T I B E L F O L D I H I R E K

B 37. kiadás

1950. július 3.

18 óra, 20 perc

/Már teljes érésben van a gabona ... folyt./ k FM § So Mi Io

Lemaradás tapasztalható a rozs aratásánál, amelyet még csak 58 százalékgig végeztek el. A collidömölki járásban a rozs aratását 94 százalékgig, a buza aratását 64 százalékgig, az ősziárpat pedig 80 százalékgig végeztek el.

Vas- megyében 50 község végzett a rozs aratásával. A sárvári járásban mintegy 90 százalékgig végeztek el a rozs aratását, a buzavetésnek több, mint 50 százalékgát aratták le. Itt 9735 mázsa gabonára kötöttek szállítási szerződést, melyből Simaság dolgozó parasztsága 878 mázsa, Hegyfalu 600 mázsa, Hosszuporosztog pedig 525 mázsa kötött szállítási szerződést. A kulákság Vasmegyében is szabotálni akarja az aratást, így Darvalics Ferenc 30 holdas sárfimizdói kulák teljes érésben levő buzáját nem aratta, ellenben nekiállt a még zöld zab vágásának. Ölbön Patyi Jenő 99 holdas és Smidéliu Géza 90 holdas kulákok nem akarták betartani az aratási szerződés előírásait.

Nógrád- megyében a rozs aratásának 71, a buzáéé 33 százalékgát végeztek el. Legjobb eredményt ért el a pásztói járás, ahol a rozs aratásának több, mint 80 százalékgát, a buzáéé pedig 45 százalékgát végeztek el. Igen szép eredményt ért el a sziraki állam gazdaság, ahol közvetlenül befojezés előtt áll az aratás és a tarlómentést már 43 százalékgig végeztek el.

Somogy - megyében viszonylag jól halad a munka a fonyódi járásban, ahol a buza aratásának mintegy 50 százalékgát elvégeztek, azonban a munka utolsó itt sem kielégítő. Általában az egész megyében elmaradás tapasztalható. Van olyan járás, így a csurgói és tabi, ahol a buza aratásának 30 százaléknál tartanak. A munka erőteljes gyorsítására van szükség, hogy a gabonatermelők aratását befojezzék, mielőtt az tulórésbe menne át. A megye dolgozó parasztsága eddig 224 vagon gabonára kötött szállítási szerződést. A legjobb eredményt ezen a téren a kaposvári járás érte el, ahol 84 vagon gabonára kötöttek szállítási szerződést. Egyes helyeken megkezdődött az ősziárpa cséplése, melyből a sombádi állami gazdaság holdanként 20 mázsa 30 kilót, a nagybajomi tizes pedig 16 mázsa átlagtermést ért el.

Veszprém megyében is sietni kell az aratással, mert a rozs aratásának mintegy 70 százalékgát, a buzáéé pedig 30 százalékgát végeztek el eddig. A meleg időjárás hatására itt is erősen érik a buza és megyei viszonylatban már teljes érésbe megy át. Ittön legkimagaslóbb a cséplési eredmény a balatonvilágospusztai termelőszövetkezetnél, ahol 22 mázsa 60 kiló ősziárpa átlagtermést értek el.

It /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1950. július 3.

18 óra 30 perc

Már teljes órásban van a gabona ... 2. folyt. / k FM § So Mi Io

Zala megyében a lonti, lotonyoi és zala-szentgróti járás befejezte a rozs aratását, Csongrád megyében a szentesi járás az ősziok aratását 95 százalékgig végezte el. A Baranya megyei állami gazdaságokban Nagy György a bogármindszenti állami gazdaság ifjúnokkája már 497 százalékos teljesítést ért el. A kiváló teljesítményt elért fiatal dolgozó versenyre hívta ki az ország összes aratómunkását, a versenyfelhívásában vállalta, hogy 500 százalékra emeli átlagteljesítményét. A baranyamogyei állami gazdaságok közül odig 13 végzett az őszi gabonaművek aratásával.

Az őszi gabona az ország déli részén már teljes órásban van, ezért rendkívül gondossággal kell végezni az aratást. Ugy kell megszervezni a munkát, hogy legkevesebb szemvesztéssel végezzük. Például a kistormási "Dózsa" termelőszövetkezet ifjúsági munkacsoportja este 6-tól reggel 8-ig végzi az aratási munkát, s az a munkacsoport tagjai szerint könnyebb is. Ezt az is igazolja, hogy most 160 százalékos teljesítést érnek el, szemben az azelőtti 100-110 százalékos teljesítéssel, s ugyanakkor a búza sem pereg. Az ifjúsági munkacsoport példája nyomán a "Dózsa" termelőszövetkezet Madár-munkacsoportja is áttért az éjjeli aratásra, s az a munkacsoport 150 százalékos teljesítést ért el.

A teljesen érott gabona aratásánál feltétlenül fel kell használni a hajnali és esti, sőt holdvilágos éjszakai órákat is. Ilyenkor a gabona kissé vonódott, s így nem törik, a szem nem szóródik. A kővek összehordását, a kötélkészítést és kaparók összegyűjtését is ebben az időtáiban végezhetjük el szemvesztés nélkül. /MTI/

Megszűnik a telefonórma - Három huszfilléres bedobására működik az automata

KÖM&D* /So H Io

Budapest területén a közeljövőben átalakítják az összes utcai távbeszélő állomásokat úgy, hogy az odig használt külön órma bedobása helyett három darab huszfilléres bedobásra lépjenek működésbe. Csepelen és Újpesten az üzomban levő utcai nyilvános távbeszélő állomásokat már a mai napon átalakították így. Az átalakításra a fülkékben feltűnő felhívások hívják fel a közönség figyelmét. /MTI/

MTI BUDAPESTI HÍRDEK

39. kiadás

1950 július 3.

18 óra 30 perc

Jó munkaszervezéssel el kell érni, hogy a gabona a lehető legrövidebb idő alatt asztagra kerüljön - Biztosítsuk az igaerőt a behordáshoz

k FM § PT 36. Mi Ie

A minisztertanácsnak a növénytermesztés fejlesztéséről szóló határozata előírja, hogy a gabonafélék behordását az aratás befejezése után husz napon belül be kell fejezni. Rámkivül fontos, hogy ideiglenes jó termésünk minél előbb asztagra és elcséplésre kerüljön. A földművelésügyi miniszter ezért rendeletet adott ki a kalászosok behordásáról. A rendelet előírja: a termelőerőknek jó munkaszervezéssel el kell érniük, hogy a kalászosokat az aratás után a lehető legrövidebb időn belül asztagra vagy cséplőgépre hordják. A behordás időben való elvégzését a Népfront helyi szervei ellenőrzik. Ha az ellenőrzés során igaerő hiányt észlelnek, a Népfront helyi szervei gondoskodnak arról, hogy ezt a hiányt az igaerő helyes elosztásával pótolják. A járási, illetve városi mezőgazdasági osztályok feladata a behordási munkákat úgy irányítani és ellenőrizni, hogy a behordás a minisztertanács határozatának megfelelően husz napon belül befejeződjék. A behordás során a Népfront helyi szervei által más gabonafélék behordására beosztott fogatokat díjazni kell a már korábban kiadott rendelet szerint. Ezeket a fuvardíjakat a Népfront helyi szervei a helyi viszonyok figyelembevételével mérsékelheti.

Az aratás mielőbbi befejezése mellett a legszélesebb körben mozgósítani kell a dolgozó parasztságot, hogy a behordást mielőbb elvégezze és a gabona minél előbb asztagra, vagy a cséplőgépre kerüljön. A dolgozó parasztságot meg kell győzni, fel kell világosítani a behordás sürgősségének fontosságáról, a kulékokat pedig ellenőrizni kell, hogy a behordást az előírt határidő előtt elvégezzék.

/MTI/

Helyreigazítás

SL/PT 36. Ie

Julius 2.-i 9.-os kiadásunk /Megnyitották a Budapest-Békéscsabai.../ második bekezdésének utolsó mondata helyesen így végződik: "...Békéscsaba-ról délelőtt 9.50 órakor indult és 10.40 órakor érkezik Budapestre. /MTI/

K

MTI - FÖLDI HIRDEK

40. kiadás

1950 július 3.

18 óra 35 perc

Péter-Pál napjéig nem aratott a kulák: tíz százalékos szemvesztéségre lett - letartóztatották

& IHM Gné/PR 36. Mi Ie

Daló István 35 holdas ócsai cséplőgéptulajdonos kulákot a pestvidéki törvényszék július 3.-i tárgyalásán tíz hónapi börtönre és kétezer forint pénzbüntetésre ítélte, mert cséplőgépének kijavítását elmulasztotta, hogy a cséplés megkezdését késleltesse. A cséplőgépet a törvényszék elkobozta. Özv. Szabados Sándorné 42 holdas apostagi kulák az aratást szándékosan későn kezdte meg és ezáltal tíz százalékos szemvesztéségre keletkezett, 42 kévé: szabályellenesen kézi cséplővel eséptetett. A kecskeméti megyei bíróság ezért egyévi és hat hónapi börtönre, ezer forint pénzbüntetésre és kétezer forint vagyoni elégtétel fizetésére kötelezte és hat hónapra kitiltotta Apostagról.

A kalocsai járás bíróság mellett működő közvédelmi előzetes letartóztatásba helyezte Dalás József 28 holdas uszodi lakos, Bolvári István 68 holdas dráki lakos, Csóti Ferenc 50 holdas esertői lakos, Ferenczi János 76 holdas szakmári lakos, Herner Mihály 128 holdas mácsai lakos, Sipos István 29 holdas dusnoki lakos és Tabac Imre 26 holdas dunaszentesnémeti lakos kulákokat, akik az aratást szándékosan későn oly időben kezdték, amikor a gabona szeme már pergett és így jelentékeny szemvesztés állott be. A kalocsai járásbíróság a szabótulók ügyét július 5.-én tárgyalja.

Szabó István 40 holdas soiti kulákot a kecskeméti megyei bíróság két évi és hat hónapi fegyházra, fél vagyonának elkobzására, 500 forint pénzbüntetésre ítélte és lakóhelyéről hat hónapra kitiltotta, mert június 29.-ig sem aratta le 13 hold vetését és ezáltal tíz százalékos szemvesztéségre állott be. A bíróság elrendelte Szabó István előzetes letartóztatását. /MTI/

Az Országos Tervhivatal

OTH & PR 36. Ie

telefonhívások helyes kihasználása céljából közli, hogy a hivatal a következő számokon hívható: csillagos 111-050, csillagos 115-450, csillagos 123-480, csillagos 129-470 és csillagos 313-750. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

41. KIADÁS

1950 július 3.

20 óra 20 perc

Az MNDSZ Országos Vezetősége a koreai nép szabadságharcáról

MNDSZ § PE 36. Ie

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége, a dolgozó magyar nők mély megdöbbenéssel vettek tudomást arról a gyilkos támadásról, amelyet a koreai nép békéje, szabadsága és élete ellen az amerikai imperialisták elkövettek.

A magyar asszonyok a Szovjetunió felszabadító harcának eredményeképp ma már a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével szabadon és boldogan dolgozhatnak gyermekeik jövőjéért. Forró együttérzéssel gondolnak a hős koreai népre, a koreai asszonyokra, akiknek az amerikai bombázók tüzeiben fegyverrel a kézben kell harcolni, vérükkel kell fizetni azért, hogy megszabaduljanak gyűlölt imperialista támadóitól és azok csatlósaitól.

Tudjuk azt, hogy az imperialisták a nemzetközi egyezmények és jogok sértegetésével, ellenségei a világ minden békét akaró emberének. A világ minden békészerető népe a koreai dolgozók harcát a magáénak tekinti és még szorosabbra zárkózik fel a Szovjetunióhoz.

Mi magyar asszonyok még nem felejtettük el a második világháború borzalmaival és tudjuk, hogy annak ugyanazok voltak a felelősei, akik ma kizsákmányoló rendszerük meghosszabbítására a békés koreai lakosságot, az ártatlan koreai gyermekeket és anyákat akarják elpusztítani.

A nagy közös harcban, amely a világ dolgozóit összefűzi közös ellenségünk, a háborús uszító imperialisták ellen, mi magyar asszonyok vállaljuk, hogy a békés frontjaink ránkcső szakaszán szilárdan helytállunk.

Helytállunk a termelés területén, az üzemekben, a falvakban, szocialista népgazdaságunk fejlesztéséért folyó harcban.

Helytállunk az imperialista háborús uszító belső szövetségeseink, a volt kizsákmányolók maradványainak, a kulákoknak és cinkosainak, a klerikális reakciónak és az üzemekben alattomosan romboló jobboldali szociáldemokratáknak leleplezésében és felszámolásában.

H /folyt. köv./

M T I P I B L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás 1950 július 3. 20 óra 10 perc

/Az MNDSz Országos Vezetősége. 1. folyt./
MNDSz § P. 36. 13

Helytállunk a kulturális és világnézeti fronton úgy, hogy állandó tanulással és felvilágosító munkával harcolunk a kapitalista gondolkodás maradványai és az imperialisták eszmei befolyása ellen.

Helytállunk emellett a következetes békepolitika mellett, amelyet világszerte a nagy Szovjetunió Bolsevik Pártja irányít és amelynek élén állunk a magyar kommunisták harcban kipróbált Pártja, a Magyar Dolgozók Pártja áll.

A hős koreai népet harcos üdvözléssel köszöntjük az imperialisták és csatlósaik felett aratott első győzelmei: alkalmából, amelyeket nemcsak a koreai dolgozók, hanem az egész világ népének szabadsága és békéje érdekében aratott.

Eljen a koreai nép igazságos felszabadító harca!

Eljenek a hős koreai asszonyok!

Eljen a világ dolgozói békeharcának vezetője és példaképe, a nagy Szovjetunió!

Magyar Nők Demokratikus Szövetsége
Országos Vezetősége /MTI/

K

Véje

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1950. július 3.

21 óra 30 perc

A XIV. kerületben idén 650 diákkal többet irattak be, mint tavaly
1 Ho/Gné/So Bp BT Ie

Az iskolai beiratkozások a XIV. kerületben is nagyszerű eredményt mutatnak. Az általános iskolákban eddig 650 diákkal többet irattak be, mint az elmúlt évben. Zuglóban az általános iskolákba összesen 8.870-en iratkoztak be. /MTI/

Időjárás

& PE 36. Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti július 3.-én hétfőn

este:

Európa déli részén a Fekete tengertől egészen a Disceya-
öbölíig változatlanul tart a meleg idő. A magyar medencében a délnyu-
gati széllel beáramló meleg, fülledt levegő az erős napsütés kö-
vetkeztében fokozottan átmelegedett. Hétfőn délnél ismét 36-
38 fokra emelkedett, több helyen a hőmérséklet. Debrecen, Nyiregy-
ház és Miskolc környékén a déli órákban kisebb zivatar volt. Itt
csak 30 fok volt a legmagasabb hőmérséklet. A csapadék mennyisége
csupán Nyiregyházán ért el egy millimétert.

Budapestén hétfőn este 21 órakor a hőmérséklet 30 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, mérsékel-
ten emelkedő.

Várható időjárás kedd estig: mérsékelt, időnként élénk
szél, változó felhőzet, helyi záporok, zivatarok. A hőmérséklet nem
változik lényegesen. Záporok, zivatarok esetén átmeneti hőcsökkenés.
/MTI/

veje

K